



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年9月4日

聯絡人：郭景東襄閱主任檢察官

聯絡電話：04-22232311*5036

1060904

運用毒品資料庫查緝偏鄉毒品與熱點區 具體展現區域聯防及溯源斷根成效 檢察長走遍各分局並親臨地方治安座談 建立全面友善之毒品情資通報網絡

本署為強力執行新世代反毒策略，並於暑假期間為加強防制新興毒品氾濫及阻絕毒品對青少年之危害，除先前已於106年6月27日至7月9日，展開約兩週之鐵腕掃蕩毒品行動外，更接續於106年7月10日至8月29日，依臺灣高等法院檢察署之指示，進行全國性區域聯防毒品查緝行動。本次專案除持續落實溯源斷根與區域聯防之重點工作外，更特別針對偏鄉及特定熱區之毒品掃蕩，由本署依據毒品資料庫分析毒品熱區分布、毒品列管人口之通聯狀況等資料，與臺中市政府警察局研議後，擇定大甲分局轄內之特定偏鄉區域及太平分局、霧峰分局、豐原分局、第五分局所轄之熱點區域，作為查緝重點。

茲將本次專案期間之執行成效說明如下：

(一) 本署具體展現區域聯防與溯源斷根之成效，由檢察官鐘祖聲、陳旻源分別指揮霧峰分局、草屯分局及刑事警察局、苗栗縣警察局，各查獲一處大麻製造工廠及安非他命製造工廠，並扣得大麻200株及先驅

原料第四級毒品麻黃鹼 1957 公克等物，且聲請羈押 2 人獲准。又本署檢察官詹益昌於 106 年 5 月間，與苗栗地檢署檢察官共同指揮刑事警察局及苗栗縣警察局，查獲由大陸地區偷渡來台之製毒師傅林○○等 4 人，在臺中市霧峰區及苗栗縣等處之製造第三級毒品愷他命工廠，扣得愷他命成品約 18 公斤、半成品約 1000 公斤等物，並聲請羈押 4 人獲准，嗣於 106 年 8 月間提起公訴。

(二)總計本次專案執行期間，本署指揮臺中市政府警察局、保三總隊、海巡署、臺中憲兵隊等司法警察機關，共執行 204 件搜索票，搜索 217 個處所，動用警力約 1700 餘人，查獲製造、販賣或轉讓毒品之藥頭共 206 人、藥腳 667 人、查獲大麻製造工廠、安非他命製造工廠各 1 處，且共扣得海洛因 1109.23 公克、安非他命 5301.78 公克、第三級毒品 833426.038 公克、大麻 200 株、第四級毒品 1958.51 公克及犯罪工具車輛 2 台、犯罪所得共約 21 萬 6800 元。

另為建立全面、友善之毒品情資通報網絡，本署張檢察長從今年八月初起，即率同本署主任檢察官、檢察官陸續至臺中市各分局、刑大各隊、少年隊進行毒品業務座談，亦參與各分局所舉辦之轄區治安座談，親至第一線與承辦案件之警察同仁、社區民眾對話，以期更深入瞭解相關的毒品問題與治安狀況，並親自作出回應。其中於 8 月 31 日上午，張檢察長即率同本署緝毒組主任檢察官在臺中市政府警察局刑事警察大隊駱立凡大隊長及刑大毒品業務單位組長等人的陪同下至大甲分局、清水分局，分別進行毒品業務座談，在會中除肯定大甲廖分局長、清水郭分局長長期以來對掃盪毒品的用心外，也對臺中市政府警察局陳局

長、駱大隊長支持本署毒品查緝，使專案的推展能夠順利，表達深深感謝之意。在座談中，針對分局毒品報指揮案件、近期查獲毒品案件、毒品列管人口掌握情形、派出所與分局偵查隊關於毒品業務之分工、轄區特性及未來毒品查緝目標、新興毒品及校園毒品查緝執行的想法、目前遇到的困境與難題等，均進行深入的討論。會中大甲分局大安分駐所所長提到，大安區屬臺中市較偏遠的區域，故鄰里居民與警察的關係較為緊密，員警同仁均能確實掌握毒品列管人口的動態，並利用家戶訪查，強化居民對反毒的認知，並運用鄰、里組織，協助通報毒品情資，故轄區內竊盜等毒品衍生犯罪，均大幅降低趨近於零。

本署將持續推展偏鄉反毒政策，除建議警局利用轄區鄰里治安座談機會，向居民宣導相關反毒措施，建立民眾對毒品的認識，若有參與人數較多的座談，本署亦可指派檢察官到場宣導。呼籲民眾一旦發覺相關毒品情資，可踴躍向本署檢舉，檢舉人身份本署絕對保密。